



百度百家号

《今日头条》号

社长:孟繁杰

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

吉林日报

农村版



抖音号 jlnclb1955

2021年9月16日 星期四 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

第二十二届长春农博会闭幕

本报讯 记者郭小宇报道 第二十二届长春农博会于9月6日至15日在长春农博园举行。历经十天的线上线下精彩演绎,满载着喜悦和收获,一届特色更鲜明、内涵更丰富、成果更突出的高水平国家级农业博览会取得了圆满成功。第二十一届长春农博会计划明年8月中旬继续在长春农博园举办。

展会期间,成功举办了百户企业进吉林、中国农产品产地经济发展论坛暨产销供需合作洽谈会、金牌农产品发布会暨供销特色金牌农产品产销对接会、“832平台”系列农产品推广活动、长春市农业招商引资及名优农产品推介会等7场大型推介洽谈活动,凝聚合作共识,拓展合作领域。据不完全统计,展会期间达成经贸合作项目共26项,意向性签约金额105.2亿元,现场意向性签约金额7亿元,现场交易额达到2.6亿元,线

上交易额766.54万元。同时,“10+365”一站式网上展会交易服务平台入驻企业678家,上线产品近4000个,平台首次开通金融支付系统,在线成交3400单,实现交易额110万元。

注重引进新品种、推广新技术、示范新模式、展示新装备,充分发挥科技示范和科普教育功能。集中展示国内外3500多个作物品种,引进示范300多个新品种,集成应用30多项农业新技术和新模式。现场种植区内,1.3万平方米的玉米、水稻良种展示田,吸引21家企业参展示范,数十名网红达人在田间地头直播展示;智能溯源系统、GAP(良好农业规范)认证、标准化示范,让农博会与全省的农业科技工作者共同把论文写在大地上;植物工厂、无土栽培、水肥一体化、潮汐灌溉、温室物联网等高新技术让农民赞叹不已;稻田综合种养、畜牧无

抗养殖等新技术、新模式备受关注;省农科院高新技术成果示范区,集中展示示范几十种优良作物品种及深加工农产品;渔业展馆、珍禽园、农耕文化馆,形式新颖,内容丰富;近百名农业专家走进农博会现场互动答疑,省内42名知名专家借助农博网上服务平台在线提供农业技术服务。

突出品牌引领。沈阳、天津、长沙、日喀则等市在农博会设立了品牌农业专区,搭建与吉林农业交流合作的平台;吉林农业品牌馆遴选的吉林玉米、吉林大米、吉林杂粮杂豆、长白山人参、吉林长白山食用菌、吉林优质畜产品、吉林梅花鹿等“吉字号”农产品品牌,100多家企业携90余品种、650多个吉优农产品参展宣传推介;长春市精品农业展,几十种绿色有机农产品集中亮相;长春市扶贫农产品展共有27家企业89种农产品参

加展销推介;吉林省委组织部、吉林省非公党工委主办的“红色孵化”主题展,有效促进非公党建工作与民营经济发展深度融合;长春农博园自产绿色有机蔬菜,也深受广大消费者的青睐。

坚持“农民节日”的办会宗旨,组织多项文化赛事活动。农民“网红”直播带货大赛、“吉林巧姐”文化艺术节、农民趣味运动会等活动精彩纷呈,“农”味十足,展现了健康向上的农民新面貌;“沃野欢歌庆百年”“红歌唱响农博园”“交响乐团奏响农博”“全国疾病预防日宣教”等活动,好戏连台,奉献了一场场激情四射的文化盛宴;“四季诗会”“童心绘农博”儿童书画大赛等活动,让孩子们找到了施展才艺的舞台。公主岭农民节活动精彩纷呈,一系列精彩的文化赛事奏响了农民丰收节的序曲。

白城医高专大力扶持包保村大安丰收镇新乐村发展庭院经济。今年学校职工捐款为包保户购买了万寿菊种子,112户村民在房前屋后种植万寿菊,不仅增加了收入,而且让村屯环境美起来。图为校领导在种植户家中了解情况。

陈宝林/摄



本报讯 孟玉丹记者吴连祥报道 作为梅河新区的发展核心区,梅河口高新区秉持“先行先试,善作善成”的发展理念,以“首战即决战,一战定开局”的勇气和信心,着力上项目、兴产业、优环境、促提升,成为创新创业的热土,全市经济高质量发展新的增长极。

目前,梅河口高新区已完成基础设施建设,实现土地平整,通水、通电、通气“九通一平”,累计征收土地8462亩,拆迁房屋748户。园区内规划建设了国际会议会展中心、企业服务中心、食品药品检验检测中心、电商产业园等公共服务平台,拥有得天独厚的区位优势、便捷的交通条件、繁华的商贸流通、富足的自然资源、良好的基础设施、宽松的投资政策、适宜的投资环境,吸引科创企业入驻。2020年,在全省88个省级开发区综合考评中,综合排名第二,从“跟跑”到“并跑”再到“领跑”,高新区产业布局实现了跨越式发展,从默默无闻到众所关注,“高新人”用夜以继日的努力换来了今天的非凡成就。

知名企业纷纷落户。近年来,市委、市政府举全市之力,集全市之智支持高新区创新发展,形成了坚实的产业基础,强大的配套能力和优质的营商环境,吸引各地知名企业纷至沓来。截至目前,高新区企业总数达到1479个,规模以上工业企业48户,外商投资企业10户,集聚了四环制药、步长制药、天衡药业、浙江传化集团、泸州老窖、长春建工、中如建工、江楠集团等一批知名企业。

新兴产业快速崛起。规划形成医药健康、健康食品、现代装备制造、新型建筑材料、传化物流五大产业园区,构建多点支撑、多业并举、多元发展的产业发展新格局,实施百亿级强基工程、打造百亿级产业集群。一年来,不断有新项目落户高新区,一大波重点项目集中开工。“高新人”坚持科技引领,创新驱动,正朝着努力建设国家高新区的目标迈进。

“智汇高新”成就发展。倾力打造创新创业人才高地,聘请6名不同领域的顶尖学者和权威人士组成“最强大脑”,给高新区经济发展注入“强心剂”,为转型发展、产业集聚带来了新的活力。

梅河口高新区高质量发展谱新篇

金秋梨果压枝头

——程佰超变百亩荒坡为“桃花源”

□ 陈云龙 本报记者 徐文君

白露为霜,入夜微凉。我国北方已进入一年中最灿烂的季节,红色的碱草与茂密的灌木丛相间,芦花飘扬,候鸟南迁。

出舒兰市区,一路向北,半小时后,我们便来到了舒兰市水曲柳镇清泉村,绕过村子,驱车上山,目之所及,大片的梨树、苹果树、李子树和各种果树,红彤彤的梨子和苹果压弯了枝头,散发着一阵阵诱人的果香。

四周的山坡全被绿树覆盖,耳边不时传来鸟鸣声和叮咚的泉水声,仿佛置身“桃花源”。

“几年前,眼前的这片山都是荒山,那会儿我

还在外地创业,虽然收入还可以,但是总觉得这不是我想要的的生活,就想回到家乡干点事。”胡子沟生态园主程佰超说。

程佰超说,2013年我流转了330亩荒坡,开荒栽树,破土修路,说起个中艰辛,这个东北汉子感慨万千,“干事嘛,总归不会一帆风顺,当你早起推开窗,听到的是鸟鸣和泉水声,看到的是满眼绿色,觉得多少的辛苦都值了,我们做到了把荒山变成了金山银山。”

种植园发展至今,带动20多农户,直接受益群众80多人,带动周边农民就业20多人。

“我是去年来这打工的,现在是每个月赚3000多元,够我和老伴花了。这个年纪不离土不离乡就能赚钱,高兴!”村民张文选边摘果边说。

“我也数不清这300亩山坡上到底有多少棵果树。下一步我们计划引进民宿、果蔬加工项目,给这片大山注入新的活力,打造集观光、餐饮、住宿、休闲于一体的田园综合体,实现生态效益、经济效益和社会效益齐头并进,实现荒山变果园,果园变景点的愿望,并让周边更多人参与进来,致富奔小康!”程佰超指着眼前的大山自豪地说。

“德行天下公主岭”城市品牌发布

本报讯 乘天 记者侯春强报道 9月8日,公主岭市城市品牌发布会在新时代文明实践中心举行,向社会发布“德行天下公主岭”城市品牌形象。

公主岭市是世界三大黄金玉米带的核心区,是京哈、长深、哈大等八条交通大动脉的重要枢纽,拥有大熊猫一样珍贵的黑土地和亚洲储量第一的天然钠基膨润土资源,是国家和吉林省农业产业重要的科创基地,是吉林省县域经济第一方阵的排头兵。公主岭1877年置县,

1985年由怀德县改设公主岭市,城市历史悠久,文化底蕴丰厚,响铃公主的传说让这座城市充满了神奇的色彩。

公主岭市委、市政府高度重视城市品牌建设,对城市文化进行深入挖掘、系统策划,将“德”字贯穿全局,着力打造更具影响力和知名度的城市品牌。目前,公主岭市正在深入实施“1126”发展战略,积极打造长春现代化都市圈新型中等城市。城市品牌建设将汇聚成加快发展的合力,为城市建设和发展增加新亮点、注入新动能。

发布会上,公主岭市城市品牌战略定位、城市的精神、城市的标识、城市的市花、城市的市树、城市的吉祥物等系列品牌精彩亮相,推出城市文化“新名片”。

启事

本报2021年9月18日、21日休刊,特敬告读者。